

## NOTICIAS DEL CÓLERA.

Los telegramas de Egipto, acusan una disminución del cólera en el país, si bien en Alejandria aumenta, decrece notablemente en el Cáiro y en los demás puntos atacados.

Dicen de Calcuta que en la India adquiere el cólera un grande desarrollo y son numerosas las víctimas que ocasiona.

Se calcula que el número de víctimas que ha hecho el cólera en Egipto hasta el día 14, es de catorce mil.

El 17 ocurrieron en el Cáiro cuatro defunciones del cólera y 50 en Alejandria.

## REVISTA SEMANAL DE CONOCIMIENTOS UTILES

### La educación en las escuelas alemanas

El problema de la educación del niño puede decirse que á estas horas no se ha planteado todavía en sus verdaderos términos. ¿Qué sistema de enseñanza se aplicará á los niños? Próximamente el siguiente: que se les hace aprender más ó ménos rutinariamente. Un poco de catecismo, las cuatro operaciones, un poco de geografía con malos mapas ó sin ninguno á veces, algo de historia y unas cuantas máximas de moral, de metafísica teológica, que los niños suelen estar muy lejos de entender. Añádase á esto el sistema decimal y ya está completa la primera educación. En los primeros estudios suele suceder otro tanto, y en cambio los procedimientos que se usan para llevar á la inteligencia de los pequeños estas primeras nociones, no tienen nada de dulces ni de agradables.

Como prueba de lo vicioso que esta educación es, no hay más que ver los hombres que produce. Suele darse muy frecuentemente el ejemplo, de que los desaplicados de las aulas, los holgazanes á quienes no se puede hacer aprender los programas oficiales, y aquellos que alcanzan la nota de suspensos, se les suele con frecuencia ver, andando el tiempo, convertidos en inspirados poetas, afamados compositores, ilustres matemáticos ó jurisconsultos distinguidos. ¿A qué se debe ésto? Ellos mismos suelen decirlo á menudo. A que han necesitado echar á un lado una buena parte de aquellos conocimientos que recibieron y procurarse otros en armonía con su inteligencia y facultades. ¿De ésto podría deducirse que hay necesidad de abandonar el niño en los primeros años

de su vida? Ciertamente que no. El asunto consiste en estudiar la naturaleza del niño y darle una educación en armonía con ella. Toda educación requiere una dirección, es decir, un conjunto de reglas que hagan del niño, por decirlo así, el pedestal del hombre futuro. Y en esto consiste precisamente la batalla que á estas horas está trabada todavía entre los métodos antiguos y los modernos. El niño, ante todo, es sensación.

La inteligencia no está lo suficientemente desarrollada para comprender lo que entienden, sin esfuerzo más tarde el adulto y el hombre. Podrís repetirle al niño que dos y dos son cuatro. Esto, como abstracción, no lo entenderá, y solo en fuerza de repetírselo una y otra vez, llegará á aprenderlo de memoria. Pero no le deis razones absolutas de esta operación aritmética, sino dadle el hecho mismo y entonces vereis que fácilmente la comprende. Presentadle objetos de diversos tamaños y formas en grupos de dos y de cuatro; trastornad esos grupos reduciéndolos de cuatro á dos y de dos á cuatro, y entonces vereis por este medio puramente experimental cuan fácilmente queda grabada en el niño la idea que quereis indicarle.

Haced una cosa parecida si quereis que el niño aprenda á leer y escribir. ¿Deseais que escriba? Pues enseñadle nociones de dibujo, pero sin que parezca que le estais enseñando.

La hora de la escuela suele ser un tormento para los niños. ¿Por qué? ¿Acaso porque la naturaleza humana rechaza toda idea de trabajo? No tanto por esto, cuanto porque no se sabe convertir en un agradable paso tiempo lo que es hoy una penosa obligación. El niño es todo distracción, ligereza, alegría, impresión, ¿por qué no se han de aprovechar, para enseñarles, estas cualidades de la edad primera?

«Llebad al niño, dice un pedagogo americano, con ingenio hácia donde os proponeis. Sacad el partido de su propio aturdimiento. ¿Pretendeis enseñarle dibujo? Pues arrojadle indiferente un lápiz sobre la mesa, ó trazad sobre la pizarra, siguiendo los contornos de un libro, la figura geométrica que forma. El niño en su afán de imitarlo todo, querrá hacer lo mismo y desde entonces apenas tendréis necesidad de hablar más que cuando él mismo os pida auxilio, cuando él os interrogue y busque en vuestra fisonomía una aprobación de sus ejercicios»

Por este método se enseña en las escuelas de Alemania y en algunas de Inglaterra y Francia.

Por este método el niño puede aprender mucho, sin perjuicio de

su constitución física, la que hoy no dejan de atacar nuestros actuales métodos de enseñanza. En el paseo, en la calle, al pié de las montañas, en los huertos, en todas partes se puede instruir por este sistema al pequeñuelo. Los alemanes saben, por ejemplo, que este tiene una actividad muscular extraordinaria y dirigen esta actividad á hacer atrevidos gimnastas, fuertes nadadores y soldados útiles para la patria. Esto no deja de ser importante desde el momento en que el ejército obligatorio á todas las clases va estendiéndose por Europa. La fuerza material está muy desatendida en la educación moderna, y esto dá después lugar á muchas enfermedades. Más que esto; la educación que hoy se dá, suele ser con frecuencia enervante y anti-higiénica.

«Atendamos á los niños; concluye diciendo el escritor de quien tomamos estos apuntes: observemos sus juegos; mezclémonos nosotros en ellos, dirijámosles afectando la mayor indiferencia en la dirección misma; convirtamos sus ordinarias tareas en medios de estudios; adiestrémosles en el uso de todas las armas y surgirá insensiblemente de esta educación el hombre sereno, que conoce el peligro y sabe con exactitud los límites de la prudencia.

R. G.

## CRÓNICA

Han terminado á bordo de la fragata «Asturias» escuela naval flotante, los exámenes que para oficiales han sufrido los guardias marina de primera clase, resultando todos aprobados.

La comisión tercera del municipio, de la que es Presidente nuestro amigo el teniente de Alcalde D. Alberto Colao, ha girado en el día de ayer una visita á los establecimientos situados en el parage de los Molinos, habiendo sido denunciados los dueños de la mayor parte de ellos, por haberles ocupado pesos y pesas faltas, y gran número del antiguo sistema.

Bien por el Sr. Colao.

En otro lugar insertamos un aviso de la delegación del Banco en esta población, en el que se dá cuenta de que el día 23 del corriente se dará principio á la recaudación del 1.º semestre de la contribución territorial del año de 1882 á 83; cuya cobranza durará hasta el 1.º de Setiembre.

Dicen de Sevilla que hace tanto calor que es verdaderamente insupportable.

Muchos trabajos se suspendieron en el muelle el lunes de la pasada semana porque daba lástima ver á los braceros, y porque los efectos de hierro, objeto de la carga y descarga de algunos buques surtos en el puerto, quemaban lo mismo que si estuviesen acabados de sacar del fuego.

Muy intenso nos parece el calor que en ese día se sintió.

Pasan cosas raras en Andalucía.

Se están haciendo grandes reformas en el local que ocupa la sociedad de recreo *Antigna de Monroy*, que se acaba de organizar, debido al impulso de algunos de sus primitivos fundadores.

En el día 22 tendrá lugar la inauguración con una brillante velada, de la que daremos cuenta á nuestros lectores.

Por conducto autorizado ha sabido *La Correspondencia*, que el administrador subalterno de estancadas de Seo de Urgel, tuvo precisión de entregar á los sublevados de aquella plaza los fondos de Hacienda; pero que ántes de que las fuerzas se internasen en Francia, le fueron devueltos por el jefe de los insurrectos sin faltar un solo céntimo.

En la madrugada de hoy ha fallecido la Sra. D.ª Vicenta Ortuño, viuda de Llorca, madrepolítica de nuestro respetable amigo D. Vicente Roig, al que enviamos nuestro sentido pésame, así como también á su apreciable familia por el inmenso dolor que les embarga ante pérdida tan irreparable.

Esta tarde á las cinco y media fué conducido el cadáver de la finada á su última morada; al féretro seguía un numeroso y distinguido acompañamiento.

Se ha desarrollado con bastante intensidad la epidemia de sarampión en el pueblo de Cardela (Granada.)

En Valls (Tarragona) se ha sentido un pequeño temblor de tierra que no ha producido desgracias.

En la villa de Hornachuelos, un hijo intentó matar á su padre de un tiro de pistola.

No pudo consumar el crimen por la pronta intervención de la guardia civil.

Es tan grande el calor que hace en Córdoba, que muchos pájaros mueren asfixiados en los campos.

En el tren mixto, ha llegado esta mañana la compañía de Infantería de Marina, que salió para Albacete el viernes de la pasada semana, con objeto de cubrir la línea al paso de S. M. el Rey para Valencia.